

**РЕЦЕНЗИЯ**  
**на монографию д.э.н. профессора Чараевой М.В. «Стратегия управления корпоративными финансами: инвестиции и риски»**

Сценарий конкурентного развития российской экономики предполагает обеспечение условий для его реализации. Первостепенная роль здесь принадлежит активизации и интенсификации инвестиционной деятельности российских промышленных предприятий направленной на обновление и модернизацию средств производства. Проблемы финансового обеспечения данной деятельности в свою очередь требуют особого внимания. Взаимосвязь и взаимозависимость инвестиционных решений с решениями по привлечению средств в управлении финансами предполагает их синхронизацию в инвестиционном процессе.

В этом аспекте выбранный автором ракурс исследования лежит в актуальном направлении развития финансовой теории и практики и приобретает особую значимость. Формирование принципов стратегического развития в российских корпорациях отражает объективную тенденцию модернизации их основных фондов и необходимость обеспечения бесперебойного финансирования с адаптацией перспективных финансовых технологий и решений. Таким образом, теоретическая значимость и практическая востребованность разработки новых подходов к управлению корпоративными финансами в России определяет актуальность темы, выбранной для исследования Чараевой М.В.

Целью исследования автор определяет теоретическое обоснование концептуальных основ стратегического управления корпоративными финансами, в разработке и практическом использовании аналитического обеспечения для повышения эффективности решений инвестирования и финансирования в условиях модернизации корпораций. Как следует из содержания монографии, автор четко сформулировал цель исследования, логически и последовательно решил поставленные задачи.

Особую значимость для российских корпораций приобретают предложенные в исследовании разработки, связанные с модификацией аналитического обоснования решений о выборе направлений инвестирования и оценки эффективности источников финансирования инвестиционной деятельности.

Решение автором перечисленных вопросов дает основание для разработки предложений по совершенствованию управления финансами российских корпораций с позиции использования инструментария повышения качества стратегии управления корпоративными финансами, а также оптимизации финансового обеспечения инвестиционной деятельности. Таким образом, как видно из монографического исследования, автором проделана значительная теоретико-методологическая работа, что характеризует исследование как интересное с точки зрения и теории, и практики.

На основании вышеизложенного считаем, что монография Чараевой М.В. «Стратегия управления корпоративными финансами: инвестиции и риски» может быть рекомендована к публикации.

Рецензент:

профессор кафедры теории кредита  
и финансового менеджмента  
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный университет»,  
д.э.н., доцент

Н.А. Львова

